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LlőíizetpMi árak :
Helyben és postán küldve. 

Kgy évre .... 10 frt—kr.
Fel évre .... 5 __
Negyed évre . 2 ” 50 ”

szám .> /rr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nngy-ha tvan - 
utezR,lof$4. Hxain. DuNOPzky 
”**» — * szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
TELEdD 1 K. LAJOS és ifi. 
CSAT H Y KA R O L Y könyv- 
kereskedésében és .1 kiadóhira. 
tálban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBREC
Hétfő augusztus 29.

A deb HÍRLAP.
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAT! 
bi-eezeni es vidéki »függetlenségi párt« közlőbe.

Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével. itiheti)
TARA

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű s többszőr 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb áréri vétetnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamot magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit sora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. köxv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

Satnyuló nemzedék.
Keleti Károly ur, az országos sta­

tisztikai hivatal uagyérdemfl főnöke, az euró­
pai hírű tudós igen érdemes munkát vég­
zett akkor, midón Magyarország »élelme 
zési statisztikaját< megírta. Maga a gon­
dolat jó, a rendszer még jobb s az adat­
halmaz, melynek gyűjtésénél a statisztikai 
hivatalnak igazán ritka szorgalma és tehetségű 
tagjai s gyönyörű szakkönyvtára egyaránt 
jó szolgálatot tettek, egy darab kultúrtör­
ténetet foglalnak magukba: a lefolyt al­
kotmányos húsz év szomorú eredmé­
nyű társadalmi történetét.

Mert lehetetlen elrettentőén szomorúnak 
nem mondani azt a sülyedést és satnyulást, 
melybe a nemzedékek e húsz év alatt ju 
tottak. J

A tejjel-mezzel folyó Kanaán zsirja 
tökéletesen ki van szíva, a kérlelhetetlen 
számokat eltagadni nem lehet, ezek ékeseb­
ben beszélnek, mint a miniszterek, állam­
titkárok és mamelnkok beszámoló beszédei. 
Zsir helyett most már vízzel főzünk, buza- 
kenyór helyett most már a zabpogácsa és a 
krumpli az uralkodó s nemsokára, ha Tisza 
Káimán kormánya s hasonló dicső utódai 
még busz évig uralkodnak, odajut az alföld 
népe, ahová Írország jutott: főidet eszik,
h°gy gyomrát megtöltse. Agyonczivilizá- 
lódtunk !

Kit nem döbbent meg a szörnyű ered­
mény, melyet számokban helyez elénk a 
tudós statisztikus, kimutatván, hogy mig 
az abszolút kor nyuzása alatt nevelkedett 
nemzedékből Magyarországon 34 vált be 
katonának minden 100 orvosilag megvizs­
gált közűi, addig 1885-ben, a közösügyes 
boldogság tizennyolczadik évében már csak 
14, pedig 1882-beu jelent meg & közös 
hadügyminisztérium uj szabályzata a soro- 
zási orvosi vizsgáról s a szerint még a 
félszemükre hibás ifjak is bevehetők kato­
náknak.

De hiába szállítják lejebb a kívánal­
makat, ahol a nemzedék satnya, ott a gye 
rekpuska is nehéz.

Még szörnyebb eredményt mutatnak 
nak föl az egyes vidékek a sorozásnál: a 
nagybecskereki kerületben 1870-ben min­
den ezer megvizsgált közöl bevált 491 
tehát majdnem fele, 1885-ben ellenben 
csak 197, akkor 49%, ma csak 19% • 
Székesfehérvárott 1870-ben még 408 al­
kalmas volt minden 1000-ből, majd csak 
177, tehát 40% helyett 17%; Marosvá­
sárhely tt a szókelység fővárosában 418 
volt tizenöt óv előtt, ma csak 130, tehát 
41 o helyett csak 13% ma, s az egri hő­
sök ivadéka még 1870 ben 470 ujjonezot 
adott minden ezer közül, de 1885-ben csak 
csak 163-at, 47% helyett 16%-et. Nem 
lehet már azt mondanunk most, hogy »nem 
fajult el még székely vér,« — mert a kór- 
lelhetlen számok a degeuerácziót nagyon is 
világosan bizonyítják és ha Dobó István és 
Dger hős védő leányai feltámadnának, meg­
szégyenülve szállanának vissza sírjaikba, hogy
a mai egri nők ily satnya nemzedéket 
szülnek.

Szegény anyák, mit tehetnek ők arról!
Ok életet adnak a magzatnak, de az élet- 
iöltótelt, az egészséges táplálkozást, a leg- 
paráuyibb kényelmet is, mely egy gyönge 
h^!r^el£ e6é8Z8égére elengedhetlen, nem ad- 

a J ,me8- Legádázabb ellenségük, a nyo- 
ftir’ ott ólálkodik a gyermek bölcsője kö- 

, a világra alig jött kis szegényre reá- 
szi su yos kezét s a maga sápadt, vézna 

seregébe sorozza.
... Erre sztán előáll a népességi statisz­
tikus és bámulatul konsUUlja, hogy a ha­
zánkban évenként előforduló halálozási ese­
tek számából az öt éven aluli gyermekek 
több mint 52%-jót teszik ki a halottak­
nak, mint 1885-ben, midőn az ugyancsak 
most megjelent népesedési mozgalmi sta­
tisztika szerint 535.740 halott között 
280,847 volt az öt éven aluli gyermek. A

nyomorban fetrengö szegény anya gyermeke 
nem bir megküzdeni a nyomorral s el­
pusztul.

Ki gondolna vele: egy számmal ke­
vesebb.

De növekedését sem kisérik szerencsé­
sebb nemtők, mert ime midőn 20 éves lesz, 
tehát ifjúsága virágkorába jut s először áll 
katonamórtók alá, minden száz közül ni a 
már alig válik be 13—18, csak a Bács­
kában és Pestmegyében, hol azok laknak, 
kikért teremnek a buzakeresztek, zálik be a 
száz közül 24 fiatal ember. A Tisza bal­
partján meg épen csak 13 az ép, szolgá­
latra nem alkalmas pedig minden száz kö­
zül 87 fiatal húsz éves legény.

Hátha még az egyes betegségeket néz­
zük, a szervi bajokét, melyek miatt vissza- 
utasittatuak az ifjak, mily szomorú a ta­
pasztalás! Ertágulás és golyva miatt 1000 
közül 70 vettetik vissza, a izületi elnjo- 
morodások miatt 76, mellkas-, medencze- 
vagy gerinczuyomorodás miatt 51, görvólv 
és vérbajok folytán, 19, tehát a silány 
táplálkozás és a nyomor okozta e nehány 
hiba miatt egy ötödé vettetik vissza az 
írjaknak, — azaz Magyarország egy 
ötödrésze görvélyes, golyvás, gerincz 
bajos és egyébként szervileg elnvo 
morodott. J

Hol van az a hires szép magyar faj, 
me yen jól esett szemünket legeltetnünk 
mely egész Európában hires volt ? Ott van a 
a mesék országában.

S ezt a közösügyes alkotmány kedves 
20 esztendeje csinálta: ez a rövid boldog 
idő e!ég volt arra, hogy egy erőteljes nép­
fajból korcsokat, satnyákat, nyomorékokat 

és nyomorultakat alkosson Sujtóbb bírála­
tát az Andrássy óta uralkodott kormányok 
gazdálkodásának a legsötétebb vórü ellen­
zéki szónok sem lenne képes mondani, mint 
6 kormányhivatalnok ékesszóló könyve.

Ha tudnánk egyáltalában hinni, azt 
mondanék, hogy e korszakot alkotó mü 
mely kérlelhetetlenül rombolja le a Magyar- 
ország haladásáról koholt meséket és mon­
datni szokott hangzatos frázisokat, — észre 
fogja téríteni politikusainkat és belátják 
minő örvénybe vezették a nemzetet és ve­
zetik folyton.

Azonban melyik politikus az, a melyik 
meg ne lenne győződve saját hivatásáról 
és gondviselósszerü küldetéséről, olvassátok 
el Tisza és Trefort. Baross és Wekerle 
egszagoió gőggel hangoztatott beszédeit s 
áthatjátok abból, hogy »hagyjatok itt föl 

minden reménynyel !<
Mi hasznunk van belőle, ha Keleti 

azt is kimutatja, hogy Usztrákország
k 8 111 u 11, mert amig ott

1870-ben 26 fiatal ember vált be katoná­
nak minden száz közül, ma csak 13 vá- 
ik be.

Vigasztalás ez nekünk ? Legfeljebb azt 
mondhatják majd róluk és rólunk, hogy 
v a k vn7‘flti a világtalant!

ha csak időközben a helyzetben változás nem

vaev ^ »rendjelvény “ a bécsi iájtó
császári ^ v Jd,Vagy ”e™ aka'-ja megérteni a ?el alanifZ^Ä1 »^rák-magyar közös rend 
jel alapítása által elkövetett sérelmet A kér-
SotáksaaáH ,a réSiZoQtŐ1’,h0gy egy közösügynek 
alkotása által az 1887-iki alkotmány megsér-
tríf ncfgéíSZ-e«,eltekintenek s csakis az osz- 
S váSZ,án ^marásnak e rendjel alapitásá 
nak kezdeményezésére s e rendjellel kitünte- 
tendők ajánlására vonatkozó jogát védelmezik
Lnf ,1S ° y ügyetlenül s oly alaptalan állitá 
sokkal, mint például ma a Neues Wiener Tag- 
blatt, mely mai számában azt írja, hogy a dua­
lisztikus alkotmány meghagyta a császári ház 
miniszterét s a főudvarmestert, a mi nemigaz. 
r',.,86 "lkl törvények mit sem tudnak, egy 
betűt sem szólnak a császári ház miniszteréről 
s a közös főudvarmesterról.

-TT A J°y6I?vl költségvetés. Budapestről 
jelentik a Pol. Korr.-nek : E perezben még 
sem a magyar, sem a közös költségvetés nincs 
véglegesen megállapítva 1888-ra. Azonban már 
csak nehány tétel van függőben, melyekre 
fuézve az eldöntés a szeptember hó folyamán 
tartandó miniszteri tanácskozások alkalmával 
várható.

. magyar budgetre vonatkozólag már 
ma is konstatálható, hogy ahonvéd-val- 
1 á s- és közoktatásügyi, vala­
mint a belügyi költségvetés­
be n e g y k í s emelkedés 1 e s z, el­
lenben a kereskedelmi és pénzügyminisztérium 
budgetei különösen a rendkívüli kiadások 
teKintetében — jelentékeny redukezióban fog­
nak részesülni. Az igazságügyi budget való 
szmüleg meglehetősen változatlan fog ma­
radni. °

Az egész 1888-iki költségvetés, még ha 
a fedezet emelésére vonatkozó tervezetek nem 
is vétetnek tekintetbe, jelentékenyen kedve 
zőbb lesz, mint az 1887-iki, minthogy a defi­
cit — az államadósság kamatainak négy mil- 
ióval való emelése daczára — több millióval 

kevesebbre fog előirányoztam!, mint 1887-ben

_ Tisza Kalman miniszterelnök, értesül 
szeptember 4-ig marad ustendében, onnan 
egyenest tér vissza Budapestre A magyar 
kormány feje ott lesz ő felsége oldalán, mikor 
ót Kolozsvárott az erdélyi régi, a Habsbur­
gokkal sok százados harezot állott fejedelmi 
anstokráczia fogadja. Annál inkább mert va­
lószínű, hogy Kolozsvárott ott lesz Károly 
Románia királya is. Szeptember végén monda­
ná el lisza Kálmán programmbeszédét Nagy- 
váradon. 0-7

— A czár elleni merénylet hírét meg- 
erősiti a berlini Nationalzeitung egyik újabb 
száma. A legújabb merénylet e szerint mintegy 
hete, augusztus 20 kán történt, mégpedig, 
mint már irtuk is, a czárnak Ivrasnoje-Selobol 
Pétervárra való utaztában. A merénylő gárda- 
tiszti egyenruhát viselt. Azt állítják, hogy ni 
hilista volt és általános a hit, hogy e merény­
letet is a nihilisták tervezték. Miután a me­
rénylő gárdatiszti egyenruhát viselt, sikerült 
közel jutnia a czár kocsijához a nélkül, hogy 
a katonai őrség visszautasította-volna. A tiszt- 
nek öltözött nihilista két lövést sütött el. Az 
első a levegőbe ment, a nélkül, hogy valakit 
megsértett volna, a második golyó azonban 
súrolta a czár kabátját. A czárné azóta, hogy 
tudomására adták, mily nagy veszedelemben 
forgott férje, mélyen meg van rendül e Egyre 
lietegeskedik és nagyfokú izgatottságban van

. . ~ Bulgária. Hiteles értesítés szerint az 
’y-ía5*??t*“egaIakitása után amnesztia fog 
tettetikttetm S aZ ostromííllaPot megszüli

(mi,A hlvata!os lap Stranszky belügyminisz­
ternek koeetkező kommünikéjét közli :

A kormány átvétele s trónralépése alkal­
mával ó királyi fensége a haza minden vidé­
ke™. kapott táviratokat, melyekben a hódolat 
és hűség érzelmei, valamint szerencsekivánatok 
vannak kifejezve. Mindenfelé buzgói imádkoz­
tak, bog) a kormány hosszú életű és boldog 
egyen E körülménytől mélyen meghatva ő 

királyi fensége megbízott engem, hogy szív­
ből fakadó köszönetét fejezzem ki az összes 
kozsegtanácsoknak és hatóságoknak, a perma­
nens kerületi bizottságoknak, a hivatalnokok­
nak intézeteknek és személyeknek, kik a ma-
gU,JagLa. nép nevében hódolatukat tolmá- Cbolfcak elotto.

..Konstantinápolyból azon hirt közük, hogy 
Tói okország a hatalmaknak azon javaslatot tette,
í0affe“divel egy orosz tábornok kül­
dessék Bulgáriába és mindketten teljes hata- 
lommal ruháztassanak fel.

tek'kf6 (Ó naptár szerint 29-ikére) tüzet

ir, ,T
sóházban 78 szavazattöbbséggel győzött, a n<u. 
ily nagy többséggel veté vissza Gladstone in­
dítványát a liberális unionisták tehát hűek 
maradtak a kormányhoz és támogatták őt Ir­
land elleni harczában.

A franczia próbamozrósitás aug. 31-kén 
éjfélkor veszi kezdetét és szept. 15-ig úgy ér 
véget hogy a mozgósításra kiszemelt 17-dik 
hadtest e napig teljesen harczkészen Castelna- 
udary mellett lesz felállítva.

A hadtest, mint tudva van, Toulouseban 
állomásoz. A mozgósítást követik a had,gyakor­
latok, melyeknek az képezi feladatát hogy 
a hadtest tartsa vissza Montgaillardnál az el­
lenséget, mely Toulouse felé vonuljon A moz 
gósitott hadtest parancsnoka Hourion tá­
bornok.

A varsói erődítéseket már közelebb 
százötvenezer ember számára való barakokkal 
toldják meg. A barakkok a povazkii és moko- 
tovi mezöségeken fognak épülni.

A szerb király születésnapja alkalmából 
több mint 800 fegyeneznek elengedte kegve- 
emből hátralevő büntetését.

A szkupstina választások szeptember hó

Román határsértés
Csakis Tisza Kálmán kormánya alatt es- 

. tett meg — még pedig nem először —- a* 
is, a miről az alantiakbau hírt adunk.

A , Székely nemzetinek románhatár 
őr katonák s magyar alattvalók Iközt le­
folyt véres összeütközésről adnak hirt. A ma 
gyár területen nyúgodtan kaszálgató emberek- 
í®’ a™ely területen készítették a moldvai 
katonák az őrjáratokra használható utat két 
fegyveres moldvai katona rontott, ezeket le­
tartóztatta s kérdezésre a katonák oda nyi­
latkoztak, hogy nekik a parancsnokság rén- 
de te meg a terület védését. Ezeknek a valódi 
hatóit embereink megmutatták s kérésükre 
szabadon bocsátották. Ezek aztán az órhelyek- 
ie jelentést tettek, inire másnap azaz 17-én 
10 11 órakor midőn embereink nyugodtan 
dolgozlak, 12 fegyveres katona 
® g y. A .1 s z t v e z é n y 1 e t e a 1 a tt
az általuk magyar t e r ü 1 e- 
t e n készített utón reájuk
ments a mi területünkön 
h a r c z v o n a 1 b a fejlődve em- 
beleinket éles töltéssel 
említett, tiszt 1 ö v e t n i kez­
det t e, m i r e embereink s z ét- 
jutottak s rejtekhelyeket 
serestek. Erre a katonák 
folytonos tüzelés mellett 
vonultak magyar területen 
b 6 ,u “ ® b b-b e n n e b b és két ember 
az elszéledt emberek portékája után küldöt- 
tek, hogy azokat elvitessék, mit a rendelke­
zésre állott pár vadászfegyverrel igyekeztek 
embereink megakadályozni, de a fegyverek 
g) öngassége miatt vagyonuk megvédése lehe- 
teilen volt, s igy a két katona két zekét, há­
rom tarisznyát és két kaszát ellopott s kivit­
tek a folyton tüzelő harczvonalhoz. Ekkor a 
r°nllL^t0nák a.vezénylő tiszttel embereink 
F,°,rí , 'h°f a szábásrai mentek de embereink por­tékáikat életveszély közt is magukkal hurczol- 
íák> mice a katonák visszahúzódtak a csügési 
őrházhoz. A tüzelés oly heves volt, hogy a 
határszél! mägyar lakosok lakházait és Igyéb 
épületeit fúrta át s egy ház falából kiszaki - 
a ^ f01gnCiS< a házba menekült cs.-szentmiklósi 
,F.dlirS Balázst megsebesítette. E fegyvertüz 
délelőtt 11 órától délutáni 4 óráig tartott. A 
tüzelés közben embereink a harezoló katonák 
közül hármat teljesen felfegyverkezve és fel­
szerelve elfogtak magyar területen. Sok kérés 
és nmánkodás után azonban ezeket is szaba- 
don bocsátották s csakis fegyverzetüket a hoz­
zátartozó fölszereléssel tartották vissza. E fegv -
v!!m^ekMdm0St Csik’Szépviz kőzségházáná- 
a.nnak. Másnap azaz 18-án embereink átment 

tek Apahavas és Fejérbükkbe, hogy a mul- 
évben á taIuk elhasznált és ez évben moldvai 
ak által elfoglalt területeket megkaszálják 
Mintegy 10 órakor ismét Csügés felől egy ' al- 
.tlszt, e§y katonával és a kapu felől 7 fegyve­
res katona embereinket kereszttűzbe fogta 
kik a már kezüknél levő moldvai fegyverek­
kel magukat védeni kezdették, mire a mold­
vai katonák visszahúzódtak Ekkor embereink 
a munkát abbanhagyták és hazajöttek, annvi-
n!Lin5íb?’nmert az altiszt ráJuk kiáltott, liogv
nála 24 töltény van s addig nem nyugszik 
míg legalább 14 magyart meg nem ló. "Apalia- 
vason a Gsikrnegye által épített őrházat is el- 
joglalták. oda rakták be szénájukat, ezen őr 
házon innen magyar területre tették órjárati 
útjukat és határjelvényeiket annyira, hogy 
Csíkmegye ottani őrliáza most egy kilométer­
rel esik bennebb moldvai területen. A felmerült 
eset alatt tőlünk sem csendőr, sem pénzügyőr 
nem mutatta magát sehol. Most már a határ-
augaiZ,‘LfSl.JlnlS,saj'nos inczidensek után
román haszonbérlők “alattvaíám^zferniuiyeL,ua
máskor is tették, könnyen elrabolhatják, a 
nélkül, hogy azokat a tulajdonosok valaha 
visszakaphatnák. Másfelől pedig embereink is 
feljogosítva érzik a sok boszantás után mago­
kat, hogy saját területeiket még moldvai fegy­
verekkel szemben is megvédelmezzék, mi csak­
ugyan komoly következményeket vonhat maga 
után

KARCZOLATOK.
(A czár.)

Lőttek, újra lőttek a fekete czá-ra 
Nem rajongó diák, nem bosszúálló ro­

kona egy kinhaláilal kivégzettnek, vagy szibé­
riai számüzöttnek és nem is a polgári osztály 
tagja, a kit mámorossá tett a szabadság 
tiltott itala . .

Testőr, ki a czár zsoldjában állott, az 
ő fényes egyenruháját viselő testőr volt a 

I tettes, ő okozta azt, hogy a hatalmas ural-



debreczen

kodó csaknem elvesztette testének
talmasabb őrét, a — 1 e 1 k é t!

*
A fényes czári kabáton hatott át a 

golyó.
Oly lyukas kabáttal ment haza a fényes 

nagyur — mint az utolsó csavargó, a kit ron­
gyos ruhája miatt kivernek a rendes ember 
lakából.

Bizony nem udvarképes egyik sem 
csavargó kopott kabátja annyira nem az, mint 
a czáré, ha lyuk van rajta.

Kár, hogy a nihilistákkal nem lehet meg­
értetni, mi az udvarképes és mi nem az

Itthon pedig várja a rongyosan, rémü­
lettől kikelt ábráznttal haza siető despotát az 
ő szegány, szegény felesége

A rémhírtől, a melyet különben előre látta 
minden álmában, idegldzba esik és úgy félti, 
úgy siratja a maga hatalmas urát és férjét, 
mint kétségbeesett hitvesek zokognak a fel­
akasztott nihilista, a szibériai nyestvadász és 
baromként űzött, hajtott muzsik után.

Hát — ez is egy neme az egyenlőségnek.

-egha- Emáuuelt pedig kövekkel dobálta, — állítólag 
a csendőröket is meghajigálták, kik nagy szám” 
mai voltak jelen Fejér Emáuel csendőr-fedezet 
alatt menekült el Dorogról A rend lielyréál- 
litása végett H.-Böszörményből egy század 
katonaság küldetett ki Dorogra.

* Emberölés — véletlenségből. Kraczegh 
János nyug. adófel. és pénz. tan. tegnapelőtt d. 
u a paczi erdőben vadászott. Magával vitte 
Madarász Lajos nevű, 22 éves, nála több év 
óta szolgáló inasát is a kinek meghagyta, hogv 
a mikor a kutyák hajtani kezdenek, azonnal 
hozzá siessen. Madarász ehelyett lefeküdt a cser­
jében s gazdája, ennek előadása szerint, nyúlnak 
nézte a távolból. Czélzott s oly szerencsétle­
nül, hogy fegyverének sörétjei M a d a r á s z 
Lajosnak szivébe és fejébe fúródtak, ki 
ennek következtében fiz perez múlva médiait..

A czár apját felrobbantották
Nagyapját megmérgezték.
Annak az elődjei is nagy ritkaságképen 

váltak el szép halállal a maguk földi ha­
talmától.

Mindenikért akasztottak fel valakit nagy 
Muszkaországban

... És a mikor a felakasztott nihilista 
fa álkozik odafent a felrobbantott czár- 
ral, ugyan mit mondhatnak egymásnak :

— Nos felséges uram, hát nem volt iga­
zam V Látod, egy kis szabadságot még is ad­
hattál volna. Engem nem ölte k vol­
na meg a szabadságért, téged 
nem öltek volna meg a zsarnok­
ságért!

*

Ne képzeljük magunkat egyhamar biz 
tonságban, különben úgy járunk, mint az, ki 
egész nyugodtan hajtá alvásra fejét, miután 
minden ajtót jól elzárt, nem gondolván arra, 
hogy a tolvajok a házban bújtak el — nekünk 
nincs nagyobb tolvajunk, mint aki nálunk tar 
tózkodik : saját magunk.

Szalezi Szent Ferencz.

a czárnak,

a —

is inkább volnék

Koburg Ferdinánd azt üzeni 
hogy ő nem fél semmitől!

— B o h ó fiú, mormogja magában a 
n i h i 1-től remegő kéoyur, hiszen én is 
csak a semmitől félek!

Különben hát kié az irigylendöbb sors ?
A bolgár fejedelemé, a ki ellen fordult 

mindé n, vagy a czár, a ki ellen van 
s e m m i ?

Annyi tény, hogy én
dijjuok a városnál mint muszka-czár.

*

Milyen nagy kár, hogy Muszkaországban 
olyan kevés az árvíz.

Kinevezne a czár vizibiztosnak mindenkit 
aki garaboncziáskodik.

Tisza Kálmán is azért érzi magát oly 
biztosnak, hogy biztosokká nevezte 
ki a maga nihilistáit

Három millió katona óriási erő. Méltán 
remeg tőle egy néhány világrész.

Hanem a XIX. század az egyenlő­
ség százada. Nehány kilogramm dynamit egy 
szegény csavargó kezében éppen oly nagy- 
erő, mint a czáréban az a három milliónyi 
hadsereg.

A czár hadseregétől remeg 
a szegény ember, a szegény em­
ber dyna m ltjától remeg — a 
czár!

fijli Daláé*.

HELYI HÍREK.
* Tüntetés H.-Dorogon A papválasztás 

H. Dorog polgárai körében oly viszályt oko­
zott, melynek utókövetkezményei — úgy lát­
szik — még sokáig fenn fognak maradni. Az 
elkeseredés oly nagy, hogy utóbbi időben tűn 
tetések kerültek napirendre s ezek felől Deb 
reczenbe nyugtalanító hírek érkeztek. — Azt 
beszélték, hogy zendülés ütöil ki Dorogon. Gf. 
Dégenfeld József főispán — ki jelenleg Nagy- 
Károlyban időzik — távirati tudósítást kért a 
h.-dorogi állapotok felől, mire az alispán meg- 
nyugtató választ küldött, hogy a dolog nem 
oly komoly, mint hirlett II-Dorogon már e 
hó 26-án történtek tüntetések Fejér Erná­
iméi kanonok adminisztrátor ellen, a kinek a 
V é g h s ő Miklós lemondatását tulajdonítják.

. tüntetések másnap aug. 27-én ismét meg­
újultak s komolyabb színezetet öltöttek. Ekkor 
érkezett ugyanis haza Fejér Emánuel kanonok 
a m.-pócsi búcsúról s.a dorogi nép ellene ál 
lést foglalván, Véghső Miklóst éljenezte, Fejér

A gondatlanságáért eléggé nem kárhoztatható 
tettes, kiről reméljük, hogy többé nem vesz 
fegyvert a kezébe, maga jelentkezett a mezei 
rendőrségnél és a kir. ügyészségnél, hová a 
rendőrség is áttette a kinos feltűnést, keltett 
ügyet. Sajátságos, hogy a megölt, szolga honi' 
lokáu két régebbi lövésből származtatott serét, 
nyom is volt látható

A filokszera. Az amerikai vesz- 
- őoek rossz hírét költik. Azt olvassuk, hogy 
a filokszera a Rajna vidékein a Göthe Rudolf 
cannstadti szőlészetéből 1875-ben hozatott 
amerikai szőlőtőkékből terjedt el. A „Debr. 
Eli.“-ben pedig, azon alkalomból", hogy a bi­
zottság újabban a téglás- és posta-kertekben 
is talált szöllőt, azt irja K L, hogy az ame­
rikai fajok csak is saját hazájukban, Észak - 
Amerikában képesek a filokszera rovarnak 
elleuállani s nem bizonyos, hogy képesek e 
erre idehaza. — A tény (a mint már irtuk is) 
az, hogy 1) némely, a minisztériumok által 
teijesztett amerikai fajok azok, a melyek ti 
lokszera-mentesek ; 2) ezek a vidéken honos 
fajokkal 1—2 ev múlva beoltaudók ; 3j a mig 
gyökereik megerősödnek, a nálunk szokott 
gondnál többet igényelnek és kerülendő a dívó
sürü ültetési rendszer is; 4) a
még filokszera-meutes szőllőket meg kell óvni 
a filokszeráuak más kertekből való átvitelétől 
(Jzélszerü intezkedesek és helyes bánásmód 
hiányában persze híjában ültetünk amerikai 
szőllőket

Színház. A színházban b é r 1 e n i 
lehet szept. hó l-töl d. e. 9 töl 11-ig A bér 
letet ezúttal is Fo 1 t é n y i Vilmos intézi. A 
színtársulat szept. hó 27-éu érkezik Debre- 
czenbe s az előadások valószínűleg okt 1-én 
veszik kezdetüket. Mándoki Béla már Debre- 
czeube érkezett.

* Lelkeszavatás. A vasárnap tartott lel- 
keszavatási ünnepélyre a következő tiszteetes 
atyafiak jelentek meg Debreczenben: 1. Aisó­
szab o í c s i egyházmegyéb 1: Jakucs Sán 
doz szováti, - 2. B -bánáti egyházmegyé- 
uöl. ra Istváu páucsovai, Kecskeméthy be­
lenez békési. Pánczél Józsei bíiuíalvai, _ 3
Beregi egyházmegyéből : Arday Fái ’t -vidi' 
Bánóczi Endre musaiyi, Deli Tamás tivadari’ 
Juhasz Kálmán cs.-papi, Zámbori Zoltán m-ka-

,SZ05‘\,- 4 Bihari egyházmegyéből: 
Csak Máté nagy-váradi, Surányi Lajos sza- 
lárdi, Major Gyula pelbárthidai, Zsigmoud Fe 
íeucz ártándi. ö. Debreczeni egy­
házmegyéből: Vértesi Mór tordai, _ 6 Ér
m e 1 1 e k i egyháymegyeből : Beregszászi Al­
bert h.-k.-sz -nnklosi, Molnár Mihály í.-ábrányi 
Kalas István ertarcsai, Szabó Mihály ottomá- 
uyi’~ 7' Belüő-sza buksi így házme­
gyéből : Szabó Aladár apagyi, Árokliáti Béla 
gjurei, Bakos Kálmán orosi, Hideg József 
tornyos-paiczai, Kolos Barna pilácséi, Tolnai 
Miklós dogliei, Rácz István kisvárdai, — 8
T ?,V 6 Sin< a8ykunsági egyházmegyéből • 
lakács Károly t -abádi, —9. Mára ma- 
r o s u g 0 c s a 1 egyházmegyéből : Bodnár 
Béla t. újhelyi, Kósa Aladár aklii, Györffy 
Ede gödény házai, Szűk Sándor verbőczi Kürthv 
Károly dablóczi, Csík Albert dolliai’ — jJ 
N agy b á 11 y a 1 egyházmegyéből : Nagy La­
jos f-bányai, Saátor Dávid sz. várallyai, Győri 
László pettyem Cserepes Gerzson kishodosi.
' n- M u ■ ! í y 1 bt5ynázmegvéből •o.auo Menyhért gebei, - 12. Nagy“!'

10 n t a i egyházmegyéből : Ónodi SándoC 
m. -gyám, Szondi Géza sz. leány falvi Szondi 
György gyanta. Fiuczés János remetei Csák 
Jozset m gyoroki, - 13. S z a t „1 a r i egy­
házmegyéből : Gönczi Sándor tyukodi, Fege 
Jozset uIpos-daróczi, Gyarmati Gábor kissze 
keresi lelkészek ; továbbá Dicsófi József deb 
reczem hittanár, Debreczeni Gvnh v i 
József nagy váradi Bányai Sándor h.-m-vásáí 
helyi Darabanth Gusztáv m. szigeti vallási 
„árok. - Dicsófi József hittan*? áz atyafiak 
óhajtására monda az egyházi beszédet L a 
utolsó lelkész felavatás 1884-ben ' tartatott a 
templom — a mint röviden már irtuk — \ A 
napelútt zsúfolásig megtelt közönsége] ^a 
felavatás után a felavatottak élükön az 
resi karral és a püspökkel a főiskola d i ÍT 
termébe vonullak, - hol főt. püspök' ur 
köszönetét mondott az esperesi karnak a köz 
remúködésért, mig az esperesek részéről -1 
köszönetét az ősz főpásztor előtt Kiss Áron 
szathmári esperes tolmácsolta, a felavatottak 
nevében pedig Csák Máté nagyváradi lelkész 
intézett beszédet a főtiszteié^ püspök úrhoz

és az esperesi karhoz. Délben az esperesek 
és a felavatott lelkészek a Bikában gyűltek 
össze bankettre.

* A t a n é v eleje. Megélénkültek az 
uíczák s a könyves boltok. A beiratásokat és 
a könyveket hirdetik mindenütt. A vidékről 
már bejöttek az apró muzsafiak s szüleik kísé­
retében vásárolják be a „nagyon vastag“ köny­
veket. Szóval: a tanév közeleg s pár nap múlva 
meg is kezdődik.

* Katón a-d 0 1 g 0 k. Mozgósítás. —
Linó (váratlanul a konyhába lépve) :

Oh, oh, Magdi ! Mit jelentsen ez. Egy katona 
van magánál ? Ha jól láttam, éppen most meg 
is ölelte magát ?

Magdi (sírva) : Engedjen meg a tekin­
tetes asszony ... de a tekintetes ur az 
oka. . . .

Unió : Micsoda, a férjem ?
Magdi : Igen tekintetes asszony ... a 

tekintetes ur olvasta elő a múltkor az újság­
ból, hogy a mostani háború gyanús időben a 
hadseregtől semmit sem szabad —- megta 
gadni !

*
Akülömbség. Egy özvegy asszony- 

nak egyetlen fiát katonának akarták vinni. 
Az asszony bement az ezredeshez és sírva 
uva rimánkodott, hogy eresztenék haza a 
fiát.

A tisztek fényes kilátással akarták az 
özvegyet rábeszélni, meg akarván tartani a 
fiút, minthogy deli termetével éppen katonának 
illett.

- Hát mi nem vagyunk katonák ? kér 
di az ezredes.

— Elhiszem válaszolá együgyüen az as­
szony, mert az uralt nem tudnak egyéb 
mesterséget ; de az én fiam kitanult csizma­
dia 1

A szórakozott népfölkelő. 
A tekintetes asszony behívja a szobaleányt, 
hogy az ügyvéd urnák fűzze be a bak- 
kancsát.

Megtörténik.
A fiskális azonban észreveszi, hogy a 

fűzött bakancs ide-oda lötyög. — Haragszik, 
behívja a feleségét, hogy a baj valódi okáról 
vele kon-ultáljon

Az asszony nagyot nevet.
Te ember, nem látod hogy még nem 

húztad fel a vörös nadrágot ?
* Lövészet 1887. aug. 28. tartott 

lövészét eredménye. Dijat nyertek : legjobb 
szeglövéssel Szűcs Károly’ 1 drb 10 frankos 
aranyat, legjobb mély lövéssel ifj Barcsay 
Miklós 1 drb 2 frtos tallért, legtöbb körlö- 
véssel Budaházy Miklós 1 drb 1 forintos tal­
lért.

tudta írni a kis lurkó az édes anyjának, hogv 
nagyon szeretné már látni hogy’ haza szeretne 
már egyszer menni játszani a Bodrival, meg 
a bognárék Gyurijával, meg kiszaladni a kert 
be ez fölmászni a fára, de biztosítja édes 
anyját, hogy most már nem esnék le a 
fáról, most már nagy gyerek ám ő is. .

Kész volt a kis levél, de nagy baj volt. 
A kis szabó fiók hol vegyen öt kr. bélyegre 
A inajszterfől nem mert kérni. Mert olyankor 
rendesen a méter-rőfíel jár ki a majszter vá­
lasza

Elrejtette a kis inge alá a levelet s 
rejtegette, újra elolvasta, újra irt hozzá, hogv 
küldjön neki édes anyja egy kis kalácsot . .

Egy napon a kis inas nagy őrömmel 
nyargalt haza. Pihegve bukdácsolt a köve­
zeten s valamit szorongatott kis csontos 
kezében

Otthon bebújt az ólba, elővette kis leve­
lét s egv már használt bélyeget ráragasztott 
csirizzel, a mii a suszter-inas czimborájától 
kapott.. Az utón talált egy régi levélboritékot, 
erről vette le a bélyeget, ez volt a kis inas 
öröme.

A esirizes levelet elvitte a postára hogv 
az meg vigye el hamar az édes anyjának

A kis inas levele ide került a rendőrség 
aktái közé.

A kis ártatlan levél, a gyerek-szív ák- 
kotn-bákomjai, itt vannak a bűnök sötét aktái 
közt . .

Elfogták a postán. Ez hamisítás, ez csa­
lás.

A nagy gömbölyű betűk fölött egy ha­
mis bélyeg. — Ki ez a csaló ? S durva kézzel 
uekimegy a postán a kis inas levelének, 
összetépi az anyja örömét Meg kell tudnia, 
ki az a gonosztevő, aki irta, aki a postát 
megakarta csalni. . .

S ott volt a levél alatt egy nagy tinta­
folt társaságábn a bűnös neve :

Jó vóna edgy kis kallács.
j ó fi a 

P. Józsi 
szabótanoncz.

Ingatlanok forgalma, a deb­
reczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályá­
nál folyó é i augusztus 19-26-ig. Na y Jó­
zsef és neje Somogyi Zsuzsánna veszik Szabó 
József és társai ebesi 9 nyilas tanyabirtokát 
1-1,500 frtért. — Oláh Istvánné L. Kovács 
Sáré veszi Lukács János ős neje Sütő Sára 
szőllójét 220 fitért. — Nagy Paulina veszi 
\ aradi Ferencz ujosztásu szántóföldét 3000 
íituit Bundi Bálint és neje Szekeres Zsu 
zsániia veszik Yig Lajos házát 1000 fitért. — 
Tóth Bálint és neje Gál Erzsébet veszik Pápai 
Sáudoi né Szűcs Sára 5 nyilas elepi tanyaföl
dét, .! 500 írtért. ~ Bányai Lajos és Gulácsi
Mari veszik Erdei József és neje Vida Juli­
ánná házát. 600 forintért — Kardos Mihály 
\eszi Nagy Sára Kardos Mihályné háza fele 
részét 300 forintért. - Nagy Sándor és neje 
Bállá Zsuzsánna veszik Varga András és neje 
Csapó Zsuzsánna ujosztásu szántóföldét 80 írt.

Both Zsuzsánna Sallai Sámuelné veszi férje 
• allai Sámuel ház és ondódi szántóföldé egv- 
harmad részét átruházás ezimen 200 forint 
értékben. Lukács Géza veszi Gebei Endre 
házát ondódi szántóföldével 3000 forintért. — 
Gebei József és neje Balogh Zsuzsánna veszik 
Imre Mihály és neje Szilágyi Juliána ujosztásu 
szántóföldét 100 frtért.

1 fi í 6 «S 6 f f ő h e r c z e g a m. kir, 
honvédség főparancsnok, f. évi szept 8-án es­
te 7 óra 19 perczkor az itt állomásozó honvéd 
csapatok megszemlélése végett kíséretével 
együtt városunkban érkezik s innen szept. 10- 
ilikén, reggel 6 óra 45 perczkor fog tovább 
utazni A főherczeg ezúttal is a „Bika” szál 
lodába fog szállani.

A kis inas. Istenadta apróság, vézna 
kis szabó-űtik, F. Józsi.

,0tt. fér<;zel és tűz éppen egy rossz nad- 
valamelyik műhelyben s egy eltévesztett 

öltésért kemény „baraczkolást“ kap, amit ö, 
léven az mindennapi dolog, föl se vesz s fér- 
czeh a rossz nadrágot tovább.

Nem gyanítja a kis „kecske“-fiók, hogy 
őt mától kezdve üldözik s dutyiba akarják 
dugni, ö ezt nem gyanítja, mert nem érzi ma­
gát bűnösnek.

Pedig bűnös a kis imposztor.
■ , 4. POsGifőnök ur tett a ren lőrségnél fe- 

nvitő följelentést a kis szabó-inas ellen. Talán 
lopott ? Vagy a posta ellen tört ? Tán épen 
a postafőnök ur ellen való merényletről van

Semmit se csinált mindebből a kis vézna 
szabó inas. A postafőnök ur mért iildözteti 
hat ? Egy rettenetes bűne van a P. Jó 
zsinak.

Régen nem látta az édes anyját, akinek 
a konUe ráhullott a kis Józsi arczára, mikor 
itt hagyta inasnak s elvált tőle.

, ,A kis, vézna inas egyszer este irt egy 
zép levelet, akkora hetükkel mint azok az 

sei, amikért rendesen megbaraczkolja a
majszter s ekkora betűkkel is szépen meg-

A bűnöst kiszolgáltatták a — rendőr­
ségnek.

Pecsétes átiratban tudatja a posa főnök, 
hogy P. József postajövedék elleni vétséget 
követett el, kéretik a bűnös nyomozása . . .

Két nap óta keresik a bűnöst, aki a 
kincstár ellen ilyen csalási kísérletet követet 
el. —

S ezalatt az istenadta apróság a vézna 
kis inas ott férczel, tán éppen egy rossz 
nadrágot, valamelyik műhelyben s egy elté­
vesztett. öltésért kemény „baraczkot kap, 
amit ő, lévén ez mindennapi dolog, föl se 
vesz és s omoruan férczel tovább s várja 
várja édes anyja válaszát meg a kalácsot

Tudom, az édes anyja meg otthon, a 
kis falujában aggódva töprenkedik :

Mikor ir m r az a rossz gyerek ?
A szomszédból - Kurta 

Józsefné a nagyváradi kórházban, őrültségi 
rohamában, felakasztotta magát s meghalt. Már 
e hó 13-án is felakasztotta magát s ezt tette 
rémületében férje is ; akkor mindkettőt meg­
mentették V iziszonyban, borzasztó 
kínok közt szenvedett ki Nagyváradon, a ve­
szett eb által megmart 19 éves Csizmadia 
Lajos. Luk ács Lászlót, a volt sza hmári 
tanárt s jelenleg laczfalusi gör. kath. plébánost, 
hazae lenes izgatásokért, vizsgálati fogságba 
helyezték. A pápa és a nagyvára­
diak A Schlauch Lörincz püspök beigtatási 
ünnepén a nagyváradiak megiiletődéssel hal­
lották azt is, hogyha pápa mily gondos figye­
lemig méltatja Nagyvárad szükségleteit A 
pápai breve egy érdekes részlete tesz róla 
bizonyságot Az melyben a szent atya az uj 
püspök kötelességévé teszi a gondoskodást, 
hogy Nagyváradon szegényház létesüljön mert 
az ott még nincs. - Az uj püspök 1000 
ionntot adott a nagyv. árvaháznak A p á p á- 
nak küldendő ajándékok kiállítását csütörtö- 
kön este bezárták és pedig Schlauch püspök 
távozása után. A kiállítást azon öt nap alatt, 
amíg nyitva állott, a városok egész intelligen- 
cziája meglátogatta. A tárgyak jelenleg ismét 
Palotay László plébánosnál vannak, ki azokat, 
mihelyt a többi, még megígért ajándék-tárgy 
is készen lesz, felküldi Budapestre a hol”a 
pápának küldendő többi magyarországi ajándé ■ 
kokkal együtt újra ki lesznek állítva.
, ;,SzePtember 22. Irtuk, hogy a 
kilépő köztörv. h. biz tagok helyei szept. 
22-én töltetnek be. Ismételjük tehát, misze­
rint kilépnek a következő biz. tagok kiknek 
6 évre terjedő megbízatása f évi szept. hó 
3-dikán lejár : 1. kerület, Hatvanutcza : Beke 
Mihály, Szegedi János, Borbély Imre, Mayer 
Ferencz, Szabó József (számvevő, Borsi And­
rás. Szűcs Mihály, Veress István - 8. - II. 
kerület. Péterfia utcza. Kertész János, Sebes 
György, Csobán István, Ökrös János, Polgári 
Sándor, Szikszai Lajos, Kozma János, Pongó 
Lajos — 8. III. kér. Csapó u Bácsi László, 
Polgári János, Bácsi András, Bácsi Ferencz,
Dr Szántai Károly, Dr. Ozori István 6. —’
IV. kér. Cz gléd u. Boros László, Dr. Legá- 
nyi Gyula, Szőke István, Alföldi Gábor, Boros 
Sándor, Bartha Dániel, Erdey Pál — 7. —
V kér. Varga u Kemes Kálmán, Kuezik Gá­
bor, Csáthy Károly, Szakszó Rezső, Nánási 
Ferencz. Uugváry András, Rácz György — 7 
- VI kér Piacz u K, Tóth Mihály,’ Jóna 
Dániel, Kőrösy Sándor, Hajdú Ignácz, Tóth 
András, Dr. Popper A. Serb Ede — 7. Össze­
sen 43-an. Ezen kívül. 1881-ben választott 
bizottsági tagok sorában részint halálozás ré­
szint lemondás folytán idököziieg megüresedett
négy hely, az ifj. Barcsay Istváné Csapó ut-
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D E B R E C Z E N.
czán, a Keszey Jánosé Czegléd utczán, Sárga 
Jakabé ^ arga utczában és az idős Balog Ist­
váné a Piacz utczában, szintén betöltendő 6 
évre. Ezenkívül az 1884-ben választott és el­
halt Zöld János és Futó Mihály a Péterfiából, 
Kovács Péter a Csapó utczábóí Kiss Lajos a 
Piacz utczábóí szintén uj biz. tagokkal helyet 
tesitendők az 1884 tői számított megbízási idő 
hátralévő részére t. i. 3 évre Választ e sze­
rint : Hatvan utcza, 8 tagot 6 évre. Péterfia 
utcza 8 tagot 6 ávre és 2 tagot 3 évre, Csa 
pó utcza 7 tagot 6 évre és 1 tagot 3 évre. 
Czegléd utcza, 8 tagot 6 évre Varga utcza, 
8 tagot 6 évre Piacz utcza, 8 tagot 6 évre 
és 1 tagot 3 évre. Tehát a megállapítva lévő 
f* kerület választ 47 tagot 6 évre és 4 tagot 
3 évre. — A választás vezetésére a tanács 
ajánlatából a következő bizottsági tagok kül­
detnek ki : I. kerület, Hatvan u. elnökül Te- 
legdy László, mellé helyetesekül és segélyére 
Komlóssy Arthur és Kertész Mihály II. "kér. 
Péterti u. elnökül K. Tóth Antal, mellé helye­
tesekül és segélyére Konthy Lajos Ménes 
András. III. kér. Csapó u. elnökül Nagy Fe 
rencz, mellé helyettesekül és segélyére Kál- 
mánezhei Mór Óri Mihály. IV kér. Czegléd 
u. elnökül Buday József, " mellé helyettesekül 
és segélyére liickl Antal és Magyar Gábor 
V kér. Varga u. elnökül Paksy Imre, mellé 
helyettesekül és segélyére Szabó Sámuel és 
Váczi János. VI. kér. Piacz u elnökül Dr Ko 
la János mellé helyettesekül és segélyére Pos 
szert János, Berger Henrik.

* Végzetes tévedés. Nagy 
károlyból írják a lapoknak : A napokban át­
utazott itt a most elfogott Lukács László 
öcscse. Itt a n. károlyi állomásnál vette észre 
hogy 84 forinttal terhelt piros pénztárczája 
eltűnt. Vele egy kupéban volt egy zilahi úri 
ember. A vonat elment, Lukács itt maradt. 
Iáviratoztak Debreczenbe, hogy 
vizsgálják meg azt az úri e m 
bért (a zsidó még itt Károly ban 
eltűnt); szerencsétlenségére
neki is piros tárczája volt. A 
gyanú alapján visszatolonczolták 
Károlyba, de itt kitűnt a kellemetlen tévedés; 
az illető egy előkelő úri ember volt Ez ugyan 
megjárta kéjutazásábau ! — (R e n d ő r°s é- 
günknélaz ilyen szégyenelni 
való és felháborító balfogások 
napirenden vannak. Szerk.)

I ri családok fiai, hasonlóan úri 
család részéről, lakásra és teljes ellátásra el­
fogadtatnak. Csak is az algymnáziumot járó 
ifjak vállaltatnak el, s a leggondosabb felügye­
letben részesülendenek. Felvilágosítással szol­
gálhat szívességből szerkesztőségünk a déli 
órákban.

*^ár. költségvetés. A város 
jövő évi költségvetésének tárgyalását szept. 
hó első napján kezdi meg a városi tanács hon­
nan az a jog- és pénzügyi bizottság bírálata 
alá fog kerülni.

* S.z e m é 1 y i h i r. Simontfy Imre kir. 
tanácsos, polgármester ur két havi szabad 
ságidejc leteltével szerdán fog hazatérni für­
dői utjából.

* Kosztosok vállaltainak el legalább 
30 forint havi díjért, lakásra teljes ellátásra 
egy gymnáziumi tanár által. Az illetők lehet 
nek bármely helybeli tanintézet növendékei. 
Bővebbet a szerkesztőségben tudhatni meg

* Szerencsétlen nő. A Debre- 
ezenben is ismeretes Lindter Ottóné, Széntfy 
Paula, kinek újabb öngyilkossági kísérletéről 
csak tegnapelőtt emlékeztünk, szombaton ki­
szabadulván a rókus kórházból, még az nap 
délelőtt a Dunába ugrott, azonban on­
nan is kimentették. — Most újra a rókusbán 
ápolják.

Alföldi Károly tánezmester vi­
déki utjából hazaérkezvén, városunkban műkö­
dését ismét megfogja kezdeni, miről később 
bővebben fogja a közönséget értesíteni.

*A zenedében a 26-ik tanév jövő 
hó 12-én veszi kezdetét. — A zenedében van 
énekiskola, zongora-képezde, zongora- és he­
gedű-iskola. A zenede bővebb értesítését hol­
nap fogjuk közölni.

*Rejtélyes hulla — A 
péterfiai szélmalom háta megett, az ákáczos 
szelében, egy földdel betakart gyermek-hul­
lát találtak. A hulla, mely rongyokba volt bur­
kolva, 3—4 hónapos leány gyermeké s már 
hosszabb ideje lehetett a földben, mert rotha. 
d ásnak indult. A hullát beszállították a közkór 
házba s a rendőrség ezen ügyben meg­
indította a vizsgálatot.

* Nyugdíj-intézet. A hajdume- 
gyei nyugdíjintézet ma d. e. ülést tartott, me­
lyen a Kálmán György árvaszéki elnök és 
Györffy Imre közigazgatási kiadó nvugdijazta- 
tási ügye intéztetett el

* Névnapé k. „Gusztáv“ napja alkal­
mából, a helybeli notabilitások közül tegnap 
fe z e p e s s i Gusztáv gőzmalmi igazgató és 
1 a g y Gusztáv rendőr-alkapitány részesültek 
számos jó kívánságban. Szenvedélyes gratulán- 
sokat, figyelmeztetünk, hogy holnap a Rózák, 
holnapután a Paulinák, szerdán az 
■k o T e d e k Igenyelnek gratulácziókat.
. ^ xi * V 0 z á s' Somogyi László gaz­
datiszt életének 54-ik évében Nyir-Acsádon 
elhunyt. A boldogult sógora volt dr. Sikk Já­
nos helybeli ügyvédnek. Temetése ma délután 
ment végbe ugyanott. Béke poraira !

Elveszett egy fekete-köves 
arany-gyüvü. A megtaláló legyen szives a 2-ik 
kér. rendőr-kapitánysághoz bevinni, hol illő 
jutalomban részesül.

* Király-várók. Kolozsváror sz. kir. váró 
sónak hatósága még Debreczenhez

is felhívást intézett az iránt, hogy magát a 
király ottani fogadtatásának alkalmából képvi­
seltesse. Király útja nem érintvén területün­
ket a fogadtatás elmarad, még pedig királyi 
tanácsosainknak és lovagjainknak' mély fájdal­
mára.

* Népesedés. A f. aug hó 19-étól 26-ig 
született Debreczenben: I) ref. vallásu fiú 15, 
leány 15-30 ; r. kath. fiú 4. leány 4—8 
ág. ev fiú 1,1. 1—2, zsidó 2 fiú, 2 leány —4, 
összesen tehát született 44 gyermek. Ugyanez 
idő alatt elkalt 27 egyén. A születé-i többlet 
tehát 17.

* Iskolai értesítés. A debre- 
czeni kereskedelmi akadémián a beiratások 
szeptember hó 1. 2, 3, és 5 én tartatnak meg; 
a felvételi, illetve javító vizsgák pedig 5- és 
6-áu eszközöltetnek. — Beiratások mindenkor 
reggeli 8—12 és délután 3—5 óra között tör­
ténnek. — Az akadémia első évfolyamába fel­
vétetnek a) oly tanulói.', kik a polgári, reál­
iskola vagy gymnasium IV. osztályát sikerrel 
végezték és ezt hiteles bizonyitványnyal iga­
zolják ; b) oly tanulók, kik ha az említett bi­
zonyítván \ nyal nem bírnak, de életök 14 ik 
évét már betöltötték s az említett iskolák négy 
osztályának tananyagból eíkcics felvételi vizs­
gát tesznek. — A II. és III évfolyamba csak 
oly tanulók vétetnek fel, kik a 
megelőző évfolyamot ugyanezen 
iskolában, vagy vele egyenlő fokú szakiskolá­
ban sikeresen végezték. A tandij 60 frt. mely 
vagy két egyenlő részletben és pedig a beira 
tás alkalmával s február hónapban, vagy pedig 
havi egyenlő részletekben előre fizetendő, min 
den tanuló egyúttal 5 írt beiratási dijat is 
tartozik fizetni. Szegény sorsú, de jeles elő 
menetelő tanulók tandíjmentességért folya­
modhatnak, a szegénységi bizonyitványnyal el­
látott és a kereskedő testület választmányá­
hoz czimzett kérvények beiratás alkalmával az 
akadémia igazgatóságánál nyújtandók be. Az 
igazgatóság.

Hazank s a külföld.
— A dunántúli ág. hiv. evang püs­

pök Karsay Sándor — 50 éves lelkészi jubi­
leumát tartotta meg^Győrött hol akkor az 
egyházkerület rendes évi közgyűlése folyt.
A király t. é t h i névvel nemessé nevezte ki 

Az ünnepelt férfiút diszbibliával tisztelte 
meg az egyházkerület, mely bibliának kötése 
is nagyszerű, a benne levő bibliai képek pe­
dig, a négy evangélista, melyek Hauser Károly 
aquarell rajzai, valódi mestermü. Ugyan az ~ 
rajzai szerint készült a biblia táblája is. 
tolna-, baranya, somogyi-esperesség is a JU 
biláló püspököt szép albummal lepte meg, 
melyben Sántha Károlv sár-szt.-lőrinczi lelkész 
ünnepi ódája foglaltatik.

Bitkatanuk. Gróf Zichy Jenő 
mint annak idején irtuk, szentiváni uradal­
mából királyi engedéllyel hitbizománvt ala­
pított. Az illető bíróságok előtt e napokban 
hirdették ki az alapitó levelet s kevés ma­
gán-oklevél dicsekedhetik olyan tanú 
aláírásával mint ez. Az alapitó gróf aláírása 
után ugyanis ez olvasható : „Milán I. Szerbia 
királya s k. mint tanuk „József föherczeg s. 
k honvéd főparancsnok, mint tanú “ A szerb 
király magyarul irta alá nevét és tanúi mi­
nőségét.

— Rövid hírek. Draveczky Aurél, 
hires sport-ember s a debreczeni lóversenyek­
nek is ösmert alakja, nyomtalanul eltűnt. Va­
gyonát elvesztve, a Blaskovits-féle istállóknak 
lett igazgatójává s ő nevelte volt a hires 
„Kincsem“-et is. — Lindtuerné Szén- 
f y Paulának nincs semmi baja. Mondják 
hogy a mérget komédiából itta ki s ezáltal is 
könyöradományokat vélt kaphatni. — A s z é 
kesfehérvári méhkiállitáson 
(mély pénteken nyílt meg) jelen volt az ott 
időzött Milán király is. Göndöcs Benedek, az 
orsz. méh. egy. elnöke kisérte, ígérvén a’ ki­
rálynak, hogy ott „csupa édességet 
fog találni, mert a méhek meg­
édesítik az ember életét.“ „Az 
önét* — felelt a szerb király“ — „ugyan 
megédesítették.“ — Klein Alajos 
horvát helyettes osztályfőnök az igazságügyi 
osztály valóságos osztálfönökévé neveztetett 
ki. — Nagybecskereken Sztojkovit? 
lamás uzdini orvost e hónap 19 én korán 
reggel meggyilkolva találták Uzdinban nyílt 
utczán az odavaló özvegy tanítónő lakása
riüette al gV?éditott ”l,°m°zás "e-

iec,:z g, kL. apsol,át Mire való a
amit md í°,n110ly intézetben ? Ismételjük, 
tetezii I, bfSZÓr mond,tunk : ha valami nem 
csend ül ? ember nem tapsolja. A
a hajszát Szmházban- és nem kéri czinkosul

let taiTn^ a 1 á f S Sándoniál irónnal irt leve 
maidnln ’ * rendörség csak most
öcscsénpL f8y hÓna,) muIva adott át az Író 
hangzik ’ 6 CZ,meZVe V0,t- - A levél igy
lett töSdVeS GxTb0r°m ! Megtörtént. Meg kel 
össL I ü16" • Nem csuPán a szegénység és 
általad jneghiesuJása, de még inkább
beteirsiírro ' ^e’t fájdalmas és gyógyíthatatlan 
tam RnihZ'n ha‘lt a.ha!alba- Teljesen kifárad-
sze2énvh r?!11 <?kf’ok‘ Nagy bajok közt hagylak 

7 n.U életben maradásommal mée na­gyabbakba hoználak. A könyvi r e^vík fállo) 
ajtajának nyitva levő fiókjában van' két kö- e re »«edett begyet,, mely „ a k i,°.
i eL iV h“ v 0 1 n a, talán 
nntlg e e t t v 0 I n a. Ezenkívül a la- 
mehS -Zétszórva megjeient müveim, de a
het.mí “SSZemU|tVe nincsenek szintén ut« 
bet nek vagy 10—12 kötetet. Ebből, azt hi

°.k, bototnyi megérdemelné a könvv-
ErdéM rvnldáSt‘ J1c Vf!aki összegyűjteni (talán
érpnl} Ví‘ > \agy Sziklai Janos)' tán kapnál 
etette annyit, hogy az értem vállalt terheket
torleezthetnéd. Halálom után a lapok és a 
közön eg közönye is megszűnnek irányomban 
Ha az írói segélyegyesület és a színház által 
temetésemre várható pénzből maradna valami, 
fizesd azt az idezárt lista szerint a szeg. emberek 
által adott bizalmi kölcsönök törlesztésére. Ha 
Rozsika melle juthatnék, legutolsó és most 
mái egyetlen kívánságom teljesednék. Szegény 
Bmjzmek és Boldinak utolsó üdvözletemet 
küldöm, valamint csekély számú barátaimnak 
‘ .h* ezek közt a legjobbnak, a legnemesebb­
ek. fekete Józsinak, a kit szeress, mert. meg­

érdemli. Valamint. Erdélyi Gyulát is. Ha azzal 
a szegény, szegény asszouynyal az örökkévaló­
ságon innen még találkoznál mondd me» 
neki, hogy teljes kiengesztelődéssel halok meg° 
Julit (a gazdasszonyt) üdvözlöm és kérem, le- 
gven továbbra is jó hozzád És mit mondjak 
neked, kedves Gáborom, legjobb barátom, éle­
tem őrangyala ! Bocsáss meg és légy boldog! 
Budapest, 1887. aug. 1 Szegény Sándorod

Közgazdaság.
Sertésvásár. A kőbányai sertéake- 

resk -csarnok távirata. — Augusztus 27 Az 
üzlet szilárd. — Magyar
fiTÄh"! é" i3s7Uft- ,rti8™SJ. -r.S.

í-7 7;---46— frtig, magy. uraság
fiatal közép 46 -----47.- frtig, magy. uras
fiatal könnyű 47---48 _ frtj m zyar aze.
dett nehéz 43 -44.50- frtig, magyar szedett 
7?zep * i6~ ílU& magy, szedett könnyű

LJ* romániai bakonyi átme-
rom- bakonyi át­

meneti közép -- ------frtig, romániai ba­
konyi átmenet, könnyű —.------. frtig, rom.
á mene , eredet, közép ----- frti|' aze,.b
átmenet, nehéz 45 -.45.75 frtig szerb, átme­
net, közép 44.-45.-. frtig, szerb, átmeneti 
könny. 44.-----45 - frt. hízó a vasútról má­
zsáivá —.----- - frtig, hízó 1 éves élősúly
b&DuT\----frt,g hizó két éves élősúlyban
,ram°8| r-~~-~7 frtie- öreg makkos ser 
tós élősúlyban, 46*/, levonássá________ frt,
ig Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. I A-os levonással métermázsánkint ér-

gyelmét; de a bíróság kijelenté, hogy 97 nem 
tartozik illetékessége körébe.

A közönsg kör eből.4*)
hek- szerk. ur ! Tizenöt éve regále bér­

lettel foglalkozom. Tudok az egy spirituszból 
mindenfele pálinkát készíteni, jobbnál job 
akat ; ha találkozik valamelyik magyar vá- 

íosban, magyar ember vagy társaság, mely 
a regálét hajlandó volna kivenni, hogy vala-
Tll^Tí háfilag maga szeretné kezelni, 
flrdnlinn hk kezelését' készítését nem értené, 
forduljon hozzám, én szívesen elmegyek bár­
hová az országban s megtanítok mindenkit in­
gyen, csak hogy ha már a pálinka “vásnak 
adta magát a magyar nemzet, legalább jó és 
egészséges pálinkát igyék, hogy én miiver 
méretek, szívesen ad róla a füredi dől 
Járóság felvilágosítást bárkinek.

Egyes birtokos gazdák is, kiknek egész 
éven át 50 liter pálinka kell, nagyobb birto
k°Z°.vh klknfk takarásra, cséplésre sum- 
masabban kell a pálinka fo*»d«ija.uaK nozzátn 

,ial'°m mirab öt krajezáros bélyeges 
levéllel szívesen megtanítom, hogy kell"olcsó 
és szagtalan egészséges pálinkát készíteni a
fogják61 réSZére’ melyért a dolgosai 's áldani

Én 15 év óta sohasem kötöttem ki egv 
zsidó regále-bérlő társammal sem, nem irigv-

egyre,Sem azért- h°o.v ó sokra ment 
mellettem, még csak szóval sem bántottam
jellemé “ S6m' lla 14tta™. hogy igaz

Csaposomnak is megfogadtam őket, je- 
enleg is van négv izraelita csaposom, semmi 

:>0'n slncs yeiök. hanem három budapesti 
zsidó ezég oly szemtelenül becsapott, hogy 
nem tudom megboszulni máskép, minthogy se­
gítek minden embert azon üzletbe bevezetni
kezeltek^ még eddig maJdnem egyedül ók

Csak legyen aki igyekezzék tőlem meg­
tanulni a pálinka kezelést. Hiszem is, hogy 
lesz, bár félek tőle, hogy sok magyar ember 
az ilyen dolgon csak egyet nevét pedig, 
na jó meggondolja, nem nevetségest fog ben ■ 
ne találni, hanem felkarolandó fontos ügyet,

T. Füred, 1887. 28.augusztus

K u t a s y Imre, 
tisza-füred regále bérlő.

*) Éten rovatért melyben kftrérdeko felsnéUlások 
üijtalavul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtók»- 
csajokkal szómban Tállal felelősségei.

tendők. Romániai és szerbiai sortéseknól me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek
érit te dk1 4 f0nnt aranjhan vám fejében meg-

9, , SJ*\é ®Aé 1 8 Z á m' - Készlet aug.
?7SQ /k 22|4 znb‘ — aue- 26"én felhajtatott

Arb’ eAZt bttatott 1190 drb — maradt 
készletben 96,793 drb sertés.

Törvényszék.
„Többet vártam !“ Kálmán 

Gergely, a szegedi bankóhamisitó, mondta e 
jellemző szavakat tegnap a „Fortuná -ban,
inikor meghallotta a törvényszék ítéletét._

gjét a lapok annak idejében részletesen el-

Apró cseprö.
SZÁLL AZ IDŐ . . .

Száll az idő, sebesen sráll, elsiet,
Minden óra elragad egy örömet,
Sodorja a legszebb tündér világot,
Mint a folyó a vizbe hullt virágot.

£lj idő, ne szállj olyan sebesen,
Hisz én boldog nem vo’tam még sohasem. 
Csak addig várj, mig ez a lány enyém lesz 
M>g a szive id - forr a szivemhez.

Ne csalj, ne csalj, teljesedj be reményem,
Hisz én egy kis kunyhóval is beérem.
Csak ahol a galambommal megférek 
S eresz alatt fészke van a fecskének.

PÓSA LAJOS.

SZEKESZTŐI POSTA
Logotette. Ön pótlólag irja nekünk, hogy 

albilu- k szombatén közifitt számrejtvé 
nyében a 4. 5. nem „Híres SVájezI tó “, ha­
nem „Híres olasz folyó.“ Ha későn is, hát 
ezt a variánst, ajánljuk rebus f .jtőiuk fejtörő 
figyelmébe. Miután mi nem fejthetünk vé-G* 
minden hozzánk érkező számrejtvényt, hát a 
beküldőknek kellene kissé ügyelni a földr jzi 
Z'-ibatosságra.

Múzsák.
— A vad rózsa. A nemzeti színház­

ban pénteken adták először Csiky Gergelynek 
ily cziraü uj darabját. Azt hisszük — írja a 
N t tegnapelőtt — hogy sem a színház, sem 
a szerző nem viseltettek valami különös biza­
lommal a darab sikere iránt; különben nem 
adták volna elő az uj müvet már augusztus 
végén, mikor még oly népszerű szerzőnek,, 
mint. Csikyuek darabjához sem gyűlik egybe a 
„tele ház“. Úgy vélekedtek talán, hogy augusz­
tusra ez is jó. A közönség komolyan vette a 
dolgot és még „ugyabban“ vélekedett; sót 
mikor az első és második felvonás után né­
melyek a szerzőt hívni megkisérlették, a kö­
zönség más része oly erős ellenzésnek adott 
kifejezést, a. milyet szerzővel szemben e szin 
házban még nem hallottunk. Igaz, hogy a da­
rab gyöngébb azoknál, melyeket Csiky eddig 
irt; ez alig is fogja valaki tagadni; de hogy 
ezért absolut szükséges lett volna oly nagy 
hévvel és szívóssággal lepisszegui azokat, kik 
a szerzőt üdvözölni kívánták, tagadjuk. A mai 
pisszegók megengedték máskor, hogy sokkal 
rosszabb dolgokat is megtapsoljanak ; sót ta-

mondták. Egy adósságért foglalást eszközöltek 
ná a s akkor találták meg az udvaron elrejtett 
kosarat, melyben pénzhamisító gépek és 138 
darab kész hamis százas volt Megesett az a 
fuiesaság hogy aztán megtartották az árverést
Lai ha,n7tásra használt sajtót eladták, a min 
Kálmán Gergely extanitó uram jót nevethetett,ho mportiiflta R „gr LA-4-««;k , 1, ’
konokul tagadta a hamisítás ’bűnét s 
kdeiét', houy nem tudják rábizonyítani, jjc 
volt ellene elég kézzelfogható bizonyíték igy 
is, úgy hogy a törvényszék kimondhatta rá a 
„bűnös“ -t és hetedfél évi fegyházra Ítélte. 
Bajba keveredtek még Kollár Pál kisteleki 
korcsmáros és Turkó Imre kecskeméti lakos 
is, a kik egy-egy havi fogházat kaptak, a mi­
ért tudva túl akartak adni a ham s százason, 
mely Kálmán Gergely munkája volt. Több ha­
misítványt sikerült is forgalomba hozni, K I- 
mán Gergelyt nem igen hatotta meg az ítélet 
Mikor visszavitték cellájába, mosolyogva azt 
mondta a kisérő őrnek : „ Csak hat év ! Bizony 
isten, többet vártam.“ De azért föllebbezett.

Hiba a bankón Bankjegy hamisítási 
port tárgyaltah a budapesti fenyitő törvény­
szék előtt. A védő ügyvéd ez alkalommal arra 
figyelmeztette a bíróságot, hogy a bankjegy- 
szövegében nagy hiba van : a hamisításra vo" 
natkozó büntetési záradék a bankjegyhamisi- 
tást olyan bűnténynek minősíti, a milyen a 
magyar törvénykönyvben nem is fordul elő ; 
az a záradék az osztrák büntető törvényen 
alapul. Az ügyvéd kérte, hogy a törvényszék 
ez ügyre hívja fel az igazságügyminiszter fi-

Felelős szerkesztő 
Kiadó

Gáspár I ini*o 
Kutast Imre

Tánoztanitási jelentés.
Alólírott tisztelettel jelentem, hory 

az idei ___
lyamot

szeptember hó 5-én
megkezdem és igyekezni fogok a ben­
nem helyezett bizalomnak tőlem tel he 
főleg megfelelni.

Előjegyzések eszközölhetők: For­
gács K. ur főutezai ékszerkereskedésé 
jen, esetleg lakásomon: Teleky-utcza, 
2135. sz. a,

A n. é. közönség kegyes pártfogását 
térve, vagyok

kiváló tisztelettel
Bleyer Jóieef,

tánezmester,
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Árverés.
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Árverési hirdetmény.
A nánási kir. jbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dogaly Gusztáv t.-blidi lakos, végrehaj 
tatónak Nagy Sándorné és társai végre­
hajtást szenvedő elleni 500 frt—kr. tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében, (a nánási kir. járásbíróság) terü­
letén lévő Nánáson fekvő, a nánási 5035 
tjkv. A I. rsz. a 6243 tjkv. 7709 hrsz. a 
6311 tjkv. ALI. 2. rsz. a &027 tjkv. A 
I. 1. 2. rsz. úgy a nánási 3648 tjkv. A 
I 4 rsz. ingatlanokra az árverést 1007 
frt—krbanezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlanok az 1887 évi október hó 
14-ik napján d. e. 9 órakora bíróság hiva­
talos lioljr,oág4Kí»n megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az
ingatlanok becsárának 10 °0-át vagy 
■ / , , , mgaiiauus ueusaranaa iu ”«-at vagvkészpénzben, vagy óvadékképes érték- ! i a a u , , ,, , ,naiiirhun a fi-u-a i ,, , . i készpénzben, vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, I „ ... , ,.v .avagy az 1881 LX t ez 170 8-a értei P P b klkuldott kezéhez letenni.

. , , , § érte1' avagy az 1881. LX. t. ez. 170 8-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elő- mái . , . , , ”
leg», elhelyezéséről kiállított szabály- be, Ih 1 z ^ Ln 8 , f
szerű elismervényt átBolgáltttoi ' B elhelyezésről kiállított szabály- 

v.,f KT, , . , szerű elismervényt átszolgáltatm.
napján *" "*• M » KeltNánás, 1887. évi a„g. hé 14.

könyvi "hattá "' ’■ «8t te.,Ck" A tir'j' biréság mint telek-

* í-s&r* 1 “■ ssaat-

A nánási kir. j. bíróság mint telek­
könyvi hatóság ^közhírré teszi, hogy 
a nánási árvaszék végrehajtatnak Cső- 
hány Juliánná és társai végrehajtást 
szenvedő elleni 90 frt—kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a .ebreczeni kir. törvényszék (a nánási 
k . járásbíróság) területén lévő, Nánáson 
fti vő, a nánád 1892. tjkv. A. I. 1. 3. 5. 
10. rsz. ingatlanoknak alperest illető 
hányadára és a 4084 tjkv. AI. 1. 5. 6 8. 
rsz. ingatlanokra 492 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1887 évi október hó 21-dik 
napján d. e. 9 órakor a bíróság hivatalos 
helyiségében megtartandó nyilvános árve 
1 £o°n a megállapított kikiáltási áron is 
eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 °«-át vagy

Hirdetmény.
A h.-böszörmény i De-Pauli közbir­

tokosság tulajdonát képező, a tokaj- 
debreczeni országul, menten eső „mély 
völgy“ és „IrigyI,“ korcsmák italmérési 
joga a fennálló épületekkel és a hozzá 
tartozó 15 hold szántó és kaszáló föl­
dekkel, három egymás után következő 
évre — az 1888-ik év január 1-től az 
1890-ik év deczember 31-ig haszonbér­
be adandó. Az árverés megtartására 
határidőül szept. 4 én d. e. 9 óra h.-bö- 
szörményi kerületi székes háznál kitü- 
*®tik, az árverési feltételek küldöttség!

ii vhíök J. RáVjr."«tr b v'tn *• » i4? z P n P n "
oéia urnái vagy alól 

Írottnál előzetesen is megtekinthetők.
H-Böszörmény, 1887. aug. 25.

J Kovács Márton,
birtokossági jegyző.

-Sfig.

3747 t.
1887

III.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nánási k;r. j.biróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
nánási takarékpénztár végrehajtat ónak 
Szakái György végrehajtást szenvedő el­
leni 190 frt — kr tőkekövetelés és já 
rulékai iránti végrehajtási ügyében a 
debreczeni kir. törvényszék (a nánási 
kir. járásbíróság) területén lévő, Dorogon 
fekvő, a dorogi 4231 tjkvi A t. 2, a 
2398, tjkvi A I 7—14, 15 és 16 rsz. 
ingatlanokra az árverést 1400 frt — 
krban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlan az 1887 évi október 
hó 20-dik napján d. e. 9 órakor Dorog 
város házánál, megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni ezátulólmzók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10°/o-át vagy kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881 : LX. t.-cz. 170. §-a érlelőé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánás 1887 évi auguszsus hó 
15-dik napján. A nánási kir. j.-biróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén,
kir. aljárásbiró.

3749 t.
1887.

Árverési hirdetmény.
A nánási kir. j.-biróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
nánási takarékpénztár végrehajtatnak 
Balogh Antal dorogi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 300 frt — kr tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a nánási kir. járásbíróság te­
rületén levő, Dorogon fekvő, a dorogi 
757 tjkvi 929, 2328,hrsz a 2588 tjkvi 
386, 4370, 4504 hrsz, a 4170 tjkvi 
8448, 9594, hrsz. ingatlanokra az árve­
rést 1516 frt — krban ezennel megál­
lapított kikiálltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok 
az 1887 évi október hó 13-dik napján 
d. e. 9 órakor Dorog város házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becaárának 100/„-át vagy 
készpénzben, vagy óva dákképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881: LX. t.-cz- 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított sza&ály- 
szerü elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Nánás 1887 évi augusztus hó 
10-dik napján. A nánási kir j.-biróság, 
mint telekkönyvi hatóság.

Sebestyén,
kir. aljárásbiró.

Igzigaretta PAPÍR

C7P"

A belügyminisztérium által 22,852, valamint újonnan 51,J8G st. a. aji„,nU ,s
szakhatóságok által megvizsgált

POmCSEK-me FERTŐTLENÍTŐ SZEREK
ts pedig fei főtlenitő folyadék, fertőtlenítő mosószappanpor

nálunk állandóan kaph tők, úgyszintén

carbol-mész, carbol-savak,
Pollacsek Emil és Társa

p Alisffiytzsd-g--.. és ftrtöJlgpltő szpreFgyórn
r„,i-—u»v> »* BUDAPEST, VII. kerület, Király-utcza 71. szám alatt.

|.v.uuapest főváros egyedüli szállítója, az összes kórházak, iskolák, nyilvános épületek te- 
1 reknek stb. szükségleteinek fedezésére. F ’

_________ kapható: Geréby Fülöpnél.

a valódi

I LE HOUBLON f
franczia gyártmány,

Gawley és Henry-től Páriában.
_______ Utanzásokíól mindenki dvatik.
ti*«-« pupiios Or!Tl-olil j. !f'.| í>r.TTdu'i 

14.. I>r. Lippmaim E. urnák,
a bécsi tg)ettm vegyian lauárai által a legm le­
geljen ajanitaiik, még pedig kitűnő volta, s ha­
tározottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert 
etihez az egészségre nézve karos belógással bin 

semmin-mii anyag nincs vegyítve.
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I KITÜNTETÉSj
1 SZEGED
2 érdem éremmel
$ 1876.

BOíasa ma
KÖNYV - és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

JTtlNTETES!
LONDON.
“T1

KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK
G5=Kgi yyui» e» pontos elkészítésére;

civaum; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,

arany- ezüst és szinuyomatban; a törvénykezéshez megkívántaid —

* ROVATÓ ZOTT IVEKET; # ;
és látogató«! ®g"yI

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legintá- 
nyosabb «árban eszközöltetnek. ™

A P«pir Syári árban számittatik. -Stag
DETESEKET a kiadásomban heleokin. ötször megjelenő ..DEBRECZEN” ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

----- .......FUTÁSI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Főpiacz SZ. NAGY KÁROLY ház

\ KITÜNTETÉS!
J SZÉKES. , 
: FEHÉRVÁR |
i ezüstérem 1879 1

gXJK

AJKJ*.

5^7* Nyoinaiott KUTAßl IMRK

18
mi

Helybe 
«gy óvrJ
Negyed

AVvJ
A lap 67.e| 
den köziéHirz«, 1 ő|háZ, — I

FAÖfiz1 
TBLBGDI 
O B Ä T B f 
kereskedni 
tálban K(1 
nyomdáján

mely m 
német 
ság elf 
betföldr 
gyen k;
stóin ur
szépitge 
újság u 
ben áll, 
kőnyom 
fedezési 
egy na; 
nyékét.

Mi 
kapjuk 
már re[ 
hasznúi 
hogy az 
talos ] 
vezér 

A
megbesz 
nap órk 
oda veti 
teui aze 
nak kel 
keleti p 
Bécsből 
deseu ig 

>It
lést, hog 
és Kelet 
sonlóan 
tózkodást 
tetett s 
ellenvetn 
U r o s z < 
jogost 
télén.

Azo 
hogy mi 
t a s s ó t 
F e r d i 
t é n t i 
kozólag ; 
kérdés vi 
irányadó 
monarchii 
egyezik, 
Jeges befő 
ország mi 
bői tudja, 
tár, in I 
g u n k b ; 
1 ü 1 k e r 
n ők.c

Ah, 
git. Kár, 
csavarjuk 
tömők 
bolgár áll 
ha Oroszo 
nándot Bi 
együtt occ 
vonakodó 
dent meg 
mi erre v 
viczei mej 
a »Pester 
rintc a z 
ezen megá 
oldalú 1 
az oros 
Balkán 
mélyíti 
a n é 1 k ü 
érdekében 
tetnék.“
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